

本報最近收(音)消息

美飛將軍凱旋回鄉

△重慶—諾美亞少佐。飛虎隊中將也。是日由前方回抵重慶。轉程回美國。其故鄉為華盛頓州之埃弗列。諾少佐現年廿五歲。少言談。重事實。未加入駐華之飛虎隊以前。為駐印度之亞森飛龍隊飛行員。擊斃緬甸倭寇。頗著戰果。參加遠東空戰以來。其擊落倭機數目。得證實者五架。未證實者有四架云。

倭稱美佔阿島無碍

△紐約—哥倫比亞電台收聽東京播音。倭方昨晚宣稱。防守阿無拉提島之倭軍現正與美軍陸隊發生血戰。美軍未上岸以前。先遭飛機轟炸。惟收效甚微。美軍雖登陸。但遭遇到極堅強之抵抗。損失甚大。美軍方以爲如是。可以包圍拉波爾。但拉波爾防務至鞏固。如此空洞計劃。殊不足以威脅日軍之根據地。倭方播音對於被包圍基地之接濟困難問題未提及。

澳商會請減美軍薪

△比列斯本—全澳商會聯合會。是日在此間開年會。通過一議案。請澳政府照會美國政府。限制駐澳美軍薪金。使與澳軍標準相平。據說此舉極關重要。壹則可以協助抑制通貨膨脹。二則可以增進聯軍在太平洋之軍事努力。尤其是英軍不久亦將開到此間駐紮。聞擬定削減美軍薪金辦法。在澳洲美軍先領取澳軍平等與薪俸。其超過薪金。須待回美後領回云。

美軍在意國損失數

△華盛頓—軍政部長史丁生是日報告。美陸軍在意國傷亡。對照最後總數爲三萬六千七百七十一人。最後報告。爲截至三星期前止。自美第五軍於去年九月在沙勒諾登陸後至今。美軍死亡人數爲五千零六十一人。受傷者爲七千八百八十八人。失蹤者九千九百二十二人云。

美國人飲酒之支數

△華盛頓—美商務部報告。美國人民去年飲酒因來源缺乏。不若往年之多。惟酒價高漲。其總值亦逾六拾萬萬元。平均國人因購買之支出。每元有七仙是付支酒類。壹九四三年飲酒總代價。比壹九四二年多百分之十七。比壹九三九年多百分之八十云。

荷海軍常襲倭海運

△華盛頓—前任荷蘭太平洋艦隊總參謀長昆氏。昨日行抵美京。加入駐此間之荷海軍團。據說自倭寇進佔荷印後。荷艦隊退至安全地區。從事改善。另定作戰策略。時出時沒。專向通緬甸之倭寇海運交通線。於二十個月之間。在麻刺甲海峽。蘇門答臘之北。安打文羣島之區。總共沉沒船隻共五萬五千噸。或轟沉式萬五千噸。每次荷海軍司令僅能派出潛艇兩艘。其能建立如是之戰績。軍部堪稱滿意。敵人至緬甸之接濟線須經星架坡之南。麻刺甲海峽。匯加巴及安打文海面。若聯軍能分兵包圍匯加巴。蘇門答臘。將兩島佔據。即可以中斷倭寇交通。完全封鎖緬甸之倭寇。倭寇不先事撤退。亦亦慘敗於後。

每日製飛機三百五

△華盛頓—飛機生產局主任威爾遜氏是日宣佈。美國飛機生產在二月間每日出廠三百五十架。爲空前最高紀錄。全月總共製出八千七百六十架。超出預定時間表甚遠。誠美國製機史上最好之紀錄云。

美軍增援內革羅島

△西南太平洋聯軍總部—美駐兵佔阿無拉提羣島後。現向內革羅島增援。趕緊修復島上飛行場。一方面分兵向各處搜索。以期肅清島中倭寇殘餘。鞏固全島防務。飛行場是位於島之東端。關於最近期間可以盡量復用。俾聯軍多量根據地轟炸環近各島倭寇。美驅逐艦隊昨日駛至紐愛爾蘭島。發砲向聖佐治角倭軍陣地轟擊。敵砲不敢回射。岸上倭防禦工事起火焚燬。

外部教部近來消息

△重慶—外交部近徵得英政府同意在印度洋屬毛里西島設領事館。並以鄭壽恩爲領事。倪士澄爲副領事。鄭倪二氏將於最近期內前往毛里西島備館務。
△又我外部近徵得加拿大政府同意在該國地辟設立領事館。並派該部情報司幫辦金邁爲該館館長。翁文清爲領事。翁金二氏。即將前往籌備館務。
△據教育部發表。由淪陷區逃入內地求學之各級學生。向該部登記者共達十二萬餘名。
△國立大學化學系教授孫樹鴻於四年前因試驗炸藥失事。雙目失明。現從事著作及研究工作。新近並著分析化學一書。國府特給予獎金五千元。以示嘉獎。

華空軍整頓新陣容

△重慶—美駐華第十四空軍。爲整頓陣容。有調動華人飛行員爲駕駛轟炸機全隊之舉。近來實地襲擊沿海倭寇航運大成功。實際已令倭船隻不敢明目張胆來往於中國東海及南海之間。倭運貨船多堵塞於沿海港中。或內河之間。或乘黑夜偷行者有之。或繞道台灣之東向大洋行駛者有之。惟其遭遇到聯軍潛艇襲擊之危險亦大。在華美空軍一方加緊襲擊倭寇航運。另壹方則勸導華人勿搭倭船。勿與倭船務公司工作。使其接濟失靈。倭寇之敗可立待矣。

緬甸倭軍企圖反攻

△新德里—緬甸倭軍是日向卡拉登谷反攻。西非軍向谷之南部推進。亦遇到頑強抵抗。谷中戰事緊張。雙方傷亡均重。惟谷之東北端有倭軍一隊。戰鬥力較弱。全隊被英兵解決。在緬北胡廣區之華軍。繼續向明開進擊。在大海河附近圍困倭兵壹小隊。

俄芬謀和陰雲密布

△斯德坎三日電。希爾芬基政治方面發表。芬蘭準備盡其所能與俄國謀和。另一方面逆料。一兩日內。必有明顯之表示。芬蘭官報。證實芬政府經接到俄國六項要求。加以討論。一報載伯爾尼消息。謂希特勒與其顧問等。昨日作長時間會議。討論芬蘭之情勢云。

竭力保全歷史名著

△華盛頓訊日電。軍政部長史丁生是日保證。謂如敵人不利用宗教及歷史名著之建築物及紀念碑爲軍事上用途。則在羅馬區作戰之聯軍。亦將竭力保全不損。但如敵人以藉此種紀念物爲庇護。則當然以減少美軍之犧牲爲重。如此將不惜犧牲紀念物如何貴重而將之破壞。聯軍飛機於近數週間。反覆轟炸羅馬城附近之火車站。交通綫及飛機場。得知直至現在。德軍駐守于羅馬城之數不大。或者該城能希望不需經過焚劫。至關於天主教傳出謂羅馬教皇王別墅被炸消息。彼並未接過云。史丁生並報告。自兩週前公佈美軍傷亡之數後。截至現在止。又新增八千零三十人。內死亡者有九百零三人。受傷者三千六百三十四人。失蹤者三千四百九十三人。

游擊男女領袖聯婚

△美聯社重慶電。中國著名游擊隊女領袖(雙槍將)。在大湖竹林區。與游擊隊領袖李子明(譯音)結婚。雙槍將於抗戰初年。家人被敵殺害。誓復此仇。乃糾集同志。與敵作戰。初時僅五百人。現已增至八千人。因其隊伍。多爲漁夫漁婦。作戰多用漁艇船板。故敵軍又稱之爲(大水蛇)。李子明初爲游擊隊領袖。後投爲軍。每以軍火接濟雙槍將所部。隨後反正。雙槍將之綽號甚多。因排行第八。名金八姑。又因每次襲敵之後。即行遁脫。故其部隊又名之曰(飛鷹)。其新婚之夜。其部隊曾襲敵營。擄回倭械百餘拾三顆爲賀禮云。

北線德軍陣勢搖動

△莫斯科三日電。俄軍已進入拉脫維亞廿二英里。德軍全線告搖動。伯斯爾夫巷戰極烈。俄軍奪取重要地點。游擊隊助紅軍收復三十餘處。北線高瓦樂夫所部。加緊包圍爾瓦之德守軍云。

調味第一 味源

起菜無雙

備有貨辦，以爲僑胞實地試驗，函索即奉

China Soya Bean Products 666 E. Broadway Vancouver, B.C.

合隆生國貨商店

HOP SANG LUNG KEE & CO.
79 PENDER ST. E., VANCOUVER, B.C.

大宗發行

唐山春菜 菜片菜絲
咸菜酸笋 花旗絲苗
花旗萱粘 各種豆類
土製鹹魚 土製抽油
冲菜梅菜 豈豉原豉

◎新電話 Pacific 5845

華友欲回家鄉者注意

本銀行代理中國銀行。接理匯票。非常妥當。現加改善。更爲快捷。匯價每國幣壹百元。仲收幣六元。郵匯每張匯票收寄郵費八毫。電匯有中國銀行登記電匯號碼者。每次收電費幣三元五毫。華友欲匯款回家者。可向本行或本行之域埠分行接洽。如因語言不便。請直向合生隆記司理陳景山君查詢可也

◎雲埠電話 Marine 2548
◎域埠電話 Garden 1171

奄派路銀行啓

中醫鍾生

JUNG YET SANG
446 Keefer St. Vancouver, B.C.
電話 HA. 2531L

固精水 每樽壹圓

此水用法單內詳明
此水無論何種濕毒疥癩頑癬癩癬到當時止癢數日乾癬脫落永無復發
無無焦痛爛肉如有清涼暢通之態藥水清潔無污衣味清香非常

斷根枯痔散 每料貳元

連搽數日包斷根全痔脫落永無復發

毒必消藥精 每料三元

此藥精無論新舊血毒。虫蟻蟻咬。紅疔癩癬。筋骨疼痛。服盡一料。包能掃除殆盡。蕩滌無留。有患毒症者不妨一試。便知余言不謬。

◎代理輔行公司

陸海軍衣裳店

ARMY AND NAVY
25-27 W. Hastings St., Vancouver, B.C.
678 Columbia Street. New Westminster

雲埠 廿五及廿七號 喜市定街西
二埠 六七八號 哥林比亞街

★四季衣裳常備
男女各款衣裳。外
襪。短襪。帽。靴
俱是新款時裝。
貨真價實。認真平
賣。請趁機會購買
必能節儉金錢。

復興公司

FOOK HING COMPANY
22 Elizabeth St. Toronto, Ont.

中國之命運

每冊四圓。郵費在內。不受C.O.D.
中國之命運一書現尚在稅關檢查未安
故未能起卸一待查完放上當即寄奉希
定購者見諒

新民生肉店

SUN MIN SANG
122 E. Pender St.
Vancouver, B.C.

本店自開園口養豬。隨時屠宰。肉鮮
味美。久爲僑界所贊賞。茲又聘請
名師。精製臘味。如臘腸。臘鴨。臘
肉等。現已上市。味美價廉。同嗜者
請來購買嘗試。本店主人。極表歡迎

臘鴨每只三元五 白油腸每磅八毫
臘肉每磅 五毫 鴨肝腸每磅八毫
腊猪頭每磅三毫五

司理人丘發多謹啟

恭頌良醫

啟者。弟前患咳嗽。服盡中西醫藥。毫無效果。後延趙
社鴻先生醫治。藥到回春。堪稱醫中聖手。今咳症全愈
無以爲報。特登數行。聊頌大德。兼作同病者介紹

黃福銓 敬頌